Lasning av ligninger (kap 10 i kompendiet)
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Sekantmetoden - algoritme
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Sekantmetoden - eksempel

Finn x slik at f(x) = x*- 2 = 0, startverdier x,=2 og x,=1.5

2+

Xy ~ 1.42857142857142857, e, ~1.4x1072,
X3~ 1.41463414634146341, e3=~4.2x107%
X4 ~ 1.41421568627450980, e, ~2.1x1075,
x5 ~ 1.41421356268886964,  e5~3.2x10719,
xg =~ 1.41421356237309529, eg~2.4x 10716,



Sekantmetoden - konvergens og feil
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Newtons metode (10.4)
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Newtons metode - algoritme
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Newtons metode - algoritme

def newton(f,Df,xn,n):
for k in range(1,n+1):
z = xn - f(xn)/D1i(xn)
if (fabs(z-xn)<fabs(z)*10**-10):
break
XN = Z

return z



Newtons metode - eksempel

Finn x slik at f(x) = x*- 2 = 0, startverdi x,=1.7

2+

x1 ~ 1.43823529411764706,
X2 ~1.41441417057620594,
x3 ~ 1.41421357659935635,
X4~ 1.41421356237309512,
X5~ 1.41421356237309505,

A J
1.5 2.

er~2.3%x107},
e3 ~2.4x1072,
e ~2.0x107%,
es ~ 1.4 % 1078,
eg~7.2x107Y7,



Newtons metode - feil og konvergens
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Sammenligning Sekant- og Newton

Finn x slik at f(x) = x*-2 =10

1t=1,
1t=2,
1t=3,
1t=4,
1t=5,
1t=6,
1t=7,
1t=8,

?Q'\\ \ %gg;\gé,ui .
err_sec = 1.4e-02,
err_sec = 4.2e-04,
err_sec = 2.1e-00,
err_sec = 3.2e-10,
err_sec = 2.2e-10,
err_sec = 0.0e+00,
err_sec = 2.2e-10,
err_sec = 2.2e-10,

Foil o Mk

err_newt=2.
err_newt=2.
err_newt=1.
err_newt=0.
err_newt=2.
err_newt=0.
err_newt=2.
err_newt=0.

5e-03
le-06
be-12
0e+00
2e-16
0e+00
2e-16
0e+00
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Representasjon av symboler/tegn (4.3)
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